

中国内政不容干涉!

■新华社记者 郑汉根

美国国会众议院7日通过所谓“2019年台湾保证法”与“重新确认美国对台及对执行台湾关系法承诺”决议案。此举是对中国主权和内政的粗暴干涉,是损害中美关系大局的危险举动。

上述法案明显违背一个中国原则和中美三个联合公报精神。2009年中美发表的联合声明指出:“互相尊重主权和领土完整这一根本原则是指导中美关系的中美三个联合公报的核心,

双方均不支持任何势力破坏这一原则的任何行动。”

美国国会的举动也违背了国际法基本原则和国际法义务。在国际关系中,政治信用是一个负责任国家应恪守的底线。人而无信,不知其可。合私利则用,不合则弃,只会让自己动辄背信弃义的“人设”再添新证。一个国家尤其是大国言而无信,何以在国际社会立足?

台湾问题始终是中美关系中最重要最敏感的问题。一个中国原则是发展中美关系的政治基础。基础不牢,地

动山摇。美方如果在涉台问题上继续肆无忌惮地“暴走”,将严重损害中美在重要领域的合作,严重损害中美战略互信,给中美关系带来不可弥补的损害,美方须对此有足够清醒的认识。

台湾问题事关中国核心利益,事关中国的主权和安全,事关13亿多中国人民深厚的民族感情。中国人民维护国家主权和领土完整的意志坚如磐石。

当前,美方一些势力误判中美关系大势,作出种种不负责任的言行,令人担忧。中美合则两利,斗则俱伤。我们敦促美方恪守一个中国原则和中美

三个联合公报,阻止美国国会审议推进有关法案,妥善处理涉台问题,切实维护好以协调、合作、稳定为基调的中美关系。奉劝美方一些势力,不要在台湾问题上存任何非分之想,不要试图挑战中国人民捍卫主权和民族尊严的坚定决心。

妄图以台湾问题作为筹码步步进逼,借此牵制中国,从中谋求政治利益,这样的伎俩绝不会得逞。如果美方继续在错误的道路上走下去,中方必将作出有力回应。

(新华社北京5月9日电)

画中有话



骗

不法分子以事涉洗钱等违法犯罪为借口,利用公检法的公信力来击破其心理防线,再借助技术手段骗取钱财。近日,湖北省襄阳市保康县发生一起巨额电信诈骗案件,受害者被骗84万余元。警方提醒勿轻信自称是公检法部门的“电话调查”,更不要向其所谓“安全账户”转账、汇款。

新华社发 程硕 作

为发展多彩文明注入新时代的力量

■新华社记者 杨依军

孟夏时节,万物并秀。亚洲文明对话大会即将在北京启幕。中国倡议、各方参与,这场以亚洲文明交流互鉴与命运共同体为主题的大会,为探索不同文明的相处之道搭建了一个崭新平台。

“若琴瑟之专壹,谁能听之?”“夫物之不齐,物之情也。”对文明多样性的尊重,绵延于几千年的中华文明发展史,深深根植于中国人的文化基因。中华文明本身就是在交流互鉴中不断丰富和发展起来的文明。从张骞两次出使西域,到郑和七度远洋航海;从高僧玄奘西行取经,到马可·波罗游历中国;从驼铃悠悠、商贾云集的丝绸之路,到融合中国传统画法和西方油画技艺的中国写意油画……无不生动讲述着“文明因交流而多彩,文明因互鉴而丰富”的深刻哲理。

当前,全球化深入发展,不同文明交流之频密前所未有,亚洲及世界各国人民共享深度交融带来的丰硕成果。同时,全球也出现了一些新问题、新挑战。面对不同思想文化深刻激荡的现实,是听任所谓“文明较量”“文明冲突”旧调重弹,还是高高举起文

明交流、文明互鉴的大旗?中国的答案一以贯之:从不同文明中寻求智慧、汲取营养,为人们提供精神支撑和心灵慰藉,携手解决人类共同面临的各种挑战。

以文明交流超越文明隔阂、文明互鉴超越文明冲突、文明共存超越文明优越——这是中国的文明观。举办亚洲文明对话大会,体现了中国对构建亚洲命运共同体和人类命运共同体的探索、探索解决亚洲和世界面临问题的深邃思考和务实行动。

在历史长河中,黄河和长江流域、印度河和恒河流域、幼发拉底河和底格里斯河流域以及东南亚等地区孕育的古老文明交相辉映;新的阶段,通过对话促进交流互鉴、凝聚更大共识,将让不同文明、不同民族、不同宗教汇聚交融的亚洲更加多姿多彩,这是中国对亚洲乃至全人类作出的贡献。

文明如水,润物无声。事实证明,只要摒弃傲慢与偏见,相互尊重、平等交流、包容互鉴,世界多样文明必定会和合共生、琴瑟和鸣,呈现美美与共的美丽画卷。我们期待,这次文明盛会,将为亚洲和世界文明繁荣注入新时代的力量。(新华社北京5月8日电)

争创国家卫生城市

提高全民生活质量

